

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MELILLA.—SABADO 18 de DICIEMBRE de 1926.—Año XXV.—Núm. 9.649.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 11 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

Tánger sigue siendo foco de intrigas y refugio de rebeldes

No hay nada tan curioso como la política. La política se apoya en los hechos, en las razones, en las sugestiones que estima oportunas y conducentes a su objeto. Con frecuencia tales hechos no existen, tales razones son sofismas, tales sugestiones son añagazas.

El caso de Tánger es pintoresco. Estos días se ha asegurado muy formalmente que no solo no existe contrabando en esta ciudad sino que jamás lo ha habido. Hay algún empeño en intentar demostrar que eso del contrabando es un mito inventado por los españoles, a fin de lograr su objeto.

Tales palabras en esta ocasión son infantiles. Los periódicos españoles son los que menos han encarecido lo del contrabando en Tánger. Tal vez no haya ningún gran rotativo francés, pongamos por periódicos imparciales en este asunto, que a su tiempo no haya desencadenado una campaña contra la inseguridad de Tánger y contra la libertad que a todo intriguante en esta ciudad se concede. Y no hay para que citar las publicaciones desahucadas a asuntos y negocios marmarques o simplemente a cuestiones norteafricanas, en las que han llegado a aparecer inñuidad de curiosos documentos sobre este respecto. Véanse los de Terrier en «El Africa Francesa», titulados «Los hermanos del Rif».

En cualquier ocasión en que la objeción actual tomara cuerpo, no había para qué recurrir a los archivos de las Legaciones. Bastaba con desempolvacar ciertas colecciones de periódicos de hace unos meses solamente.

Es indiscutible que aquí el contrabando estuvo organizado en regla y que no hay tangerino que no conozca a muchos conciudadanos que con este tráfico miserable se enriquecieron. Pero veamos cual es la situación de Tánger sobre este asunto en el día.

El contrabando en grande escala no se hace ya. Puede asegurarse. Resta únicamente la compra de municiones y tal cual arma, hecha por rebeldes dispersos que vienen del campo y tienen aquí buena acogida siempre, comerciantes sin escrúpulos, que negocian con los desertores y con otra clase de gentes.

Se comprende, además, fácilmente que haya cesado el contrabando en gran escala. El campo rebelde se limita más cada día. La rebeldía pierde alientos y es un negocio que no excita tanto como antes. Y, sobre todo, ha deshecho la confederación rebelde rifeña. En esto reside la causa principal.

Antes había compañías o ricos industriales extranjeros interesados en el negocio por un lado, y por otro existía cierto amago de organización y había dinero. Es decir, que antes había solvencia. Existía la seguridad de que, si se lograban atravesar las líneas españolas por sorpresa o burlar la vigilancia de los barcos, la mercancía había de ser pagada. Hoy en cambio la anarquía más absoluta reina en el reducido campo en que se refugia la rebeldía. No hay ni amago de solvencia. Y como casualmente los contrabandistas no suelen ser gentes románticas y despreciadas, sino que se dedican a este negocio macabro, para lograr ganancia, es natural que en tales condiciones no se aventuren a nada.

Pero esa falta de cohesión entre los rebeldes, ese fuego que falta hoy a la

disidencia, porque lo han apagado los soldados españoles, puede muy bien ser reanendido desde Tánger y puede quedar así neutralizado nuestro esfuerzo. Volveríamos a empezar.

Porque lo propiamente grave no son los efectos, sino las causas. Aquí hay la misma libertad de siempre, el mismo acogimiento de otros días para los maquinadores políticos y para los rebeldes, la misma impotencia de la autoridad internacional. En esta malhadada cuestión de Tánger esto es lo más serio para nosotros. Mientras la ciudad y su zona gozan de un régimen de internacionalidad o de neutralidad, siempre estarán amenazados los cimientos de nuestra admirable labor y de nuestro esfuerzo.

Todo esto se nos ocurre ahora, al contemplar campando por Tánger estos días un número mayor de rebeldes que de ordinario. Ha caído sobre Tánger un aluvión de moros forasteros. De Anjera, de Beni Ider, de Sumata, de Beni Lait, de Beni Arós... Como los moros de Tánger todos son de la zona española resulta que todos estos advenedizos suelen tener familia en Tánger y con ella viven los días que aquí pasan.

No ocultan los motivos de su visita. Dicen que vienen huyendo, porque no quieren entregar el armamento de forma ninguna. Para librarse del alcance de nuestras fuerzas victoriosas, para evadirse de las denuncias de sus compañeros, han puesto a buen recaudo el fusil y las municiones y aquí han venido a refugiarse con sus parientes. Y aquí cuentan a los periodistas extranjeros lo que se les ocurre, y aquí mantienen conferencias con representantes de ciertos industriales oscuros que tuvieron que ver mucho con el Rif en su tiempo, y aquí se mueven y andan en pasos dudosos a veces y a veces francamente hostiles a España, sin que haya medio de irles a la mano.

Difícilmente podría imaginarse ciudad más libre que Tánger. Dijérase que el nuevo régimen no ha sido concertado para proteger el orden y el trabajo y la honradez, sino para abroquelar al delincuente. Como sería enojoso extenderse en consideraciones sobre este asunto, nos limitaremos a presentar dos hechos que merecen ciertamente algún examen.

El primero es que, a pesar de haber comprobado en el año transcurrido, tanto la Legación y el labor francés como la Legación y el labor español, la presencia en Tánger de individuos que protegian a los rebeldes y los alentaban, o de rebeldes que aquí venían a recibir orientación o recuerdo, ni uno solo de esos rebeldes o de esos individuos conjurados en contra nuestra fué molestado por la policía internacional. Por lo visto, para esta creación del estatuto, los tales no delinquen.

Sobre lo segundo, llama hoy mismo precisamente la atención el colega británico la «Tangier Gazette». ¡Jamás ha habido, dice, en Tánger tantos crímenes y tantos robos como durante los meses que lleva implantado el estatuto. Y jamás ha existido parecida impunidad para los crímenes. Y esto no deben tolerarlo ni Francia ni España.

Santos FERNANDEZ

Tánger 11.

Las nuevas plantillas de la Armada

(POR EL CABLE)

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid 17

La «Gaceta» en su número de hoy, publica lo siguiente:

Real decreto aprobando la siguiente plantilla de generales, jefes y oficiales de la Armada:

Un Capitán General, cinco almirantes, ocho vicealmirantes, diez contralmirantes, veintiseis capitanes de navío, sesenta y tres capitanes de fragata, ciento doce capitanes de corbeta, doscientos cincuenta y siete tenientes de navío y un número indeterminado de alféreces de navío.

Cuerpo de tierra.—Veintidós capitanes de navío, veintidós capitanes de fragata, sesenta y tres capitanes de corbeta y ciento nueve tenientes de navío.

Cuerpo de Ingenieros de la Armada.—Un inspector general, dos generales de brigada, siete coroneles, nueve tenientes coroneles, diez y seis comandantes, trece capitanes y un número indeterminado de tenientes.

Cuerpo de Infantería de Marina.—Un inspector general, un general de brigada, cinco coroneles, nueve tenientes coroneles, veintiseis comandantes, cuarenta y cinco capitanes, sesenta y ocho tenientes y veintiocho alféreces.

Escala de reserva auxiliar.—Diez y ocho oficiales subalternos. Quedan treinta a extinguir de toda la escala.

Cuerpo administrativo de la Armada.—Un intendente general, dos intendentes, nueve subintendentes, veintidós comisarios de primera, cincuenta y un comisarios de segunda, noventa y dos contadores de navío y treinta contadores de fragata.

Cuerpo de Sanidad de la Armada.—Un inspector general, dos inspectores, seis coroneles médicos, doce tenientes coroneles médicos, cincuenta comandantes médicos, sesenta y dos capitanes médicos, e indeterminado número de tenientes médicos.

Sección auxiliar de Farmacia.—Un jefe de Negociado, tres farmacéuticos mayores y tres farmacéuticos segundos.

Cuerpo Eclesiástico.—Un teniente Vicario de primera, cuatro de segunda, seis capellanes mayores, diez y nueve capellanes primeros y diez y siete capellanes segundos.

Cuerpo Jurídico de la Armada.—Dos ministros logados, dos auditores genera-

les, seis auditores, diez tenientes auditores de primera, doce tenientes auditores de segunda, quince de tercera y seis de cuarta.

Cuerpo de maquinistas.—Un maquinista inspector, cuatro maquinistas jefes de primera clase, seis maquinistas jefes, veintiseis maquinistas oficiales de primera, cuarenta y siete maquinistas oficiales de segunda y demás personal de plantilla.

Instituto y Observatorio de San Fernando.—Un director, tres profesores jefes, cuatro observadores, tres auxiliares, siete calculadores, cuatro auxiliares, un maestro relojero, un instrumentista, un auxiliar, un maestro de taller, cinco operarios, un regente de imprenta, tres tipógrafos, tres escribientes, un portero, ocho peones y cuatro archiveros.

Han sido declarados a extinguir, un archivero jefe, dos oficiales primeros, dos segundos y tres terceros.

Cuerpo de Contramaestres.—Treinta y dos mayores, setenta y cinco primeros y doscientos once segundos.

Cuerpo de Radiotelegrafistas.—Once mayores, nueve primeros y tres segundos.

Condestables.—Treinta y seis mayores, setenta y dos primeros y doscientos veintiocho segundos.

Cuerpo de Celadores de puerto.—Un mayor, diez y seis primeros, doscientos cincuenta y un segundos y ocho segundos, destinados a Marruecos.

Cuerpo de Practicantes.—Veinte mayores, cincuenta primeros y ciento quince segundos.

Torpedistas.—Tres mayores, cuarenta primeros y cien segundos.

Vigías de semáforo.—Diez y seis primeros, veintiocho segundos, quince auxiliares y cuarenta y tres ordenanzas.

Buzos de la Armada.—Ocho de primera, diez de segunda y diez y siete de tercera.

Las fuerzas navales que deben figurar para las atenciones del servicio en la escuadra de Instrucción, durante el año económico de 1927, son dos acorazados, tres cruceros y tres contratorpederos.

Durante el ejercicio económico de 1927 serán entregados al ministerio de Marina, dos nuevos cruceros y dos contratorpederos.

FEBUS.

Los extranjeros en Francia

El Gobierno francés acaba de promulgar un decreto, que hacemos público por considerarlo de interés para los muchos melillenses que frecuentemente visitan la vecina nación.

Según dicho decreto, todo extranjero de más de quince años que piense residir en Francia más de dos meses, está obligado dentro de los cuarenta y ocho horas de su llegada a presentarse en la comisaría de policía o en donde no exista, al alcalde de su residencia, para obtener una tarjeta de identidad.

Dicha tarjeta podrá ser retirada a aquellos que realicen actos no conformes con los reglamentos en vigor o que dejen de ofrecer las garantías deseadas. Los extranjeros a quienes se negare la tarjeta aludida, deberán salir de territorio francés en un plazo de ocho días. Las tarjetas serán valederas por dos años.

AUTORIZADA LA REPRODUCCION DE ARTICULOS E INFORMACIONES DE ESTE NUMERO, DICHIENDO DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

Para que los indígenas faciliten la ocupación de algunas comarcas

(POR EL CABLE)

TERRITORIO DE TETUAN

SE VA A INTENSIFICAR LA LABOR POLÍTICA

Disposiciones del mando

Tetuán 17

Para proseguir la labor política en los sectores no ocupados por las columnas jalfianas, ha dispuesto el Mando que los jefes de las Intervenciones militares, se desplacen de las columnas en que han actuado últimamente y vuelvan a sus jurisdicciones, con objeto de trabajar para que cese, todo acto hostil al Majzen.

Al mismo tiempo procurarán por todos los medios, que los indígenas faciliten la ocupación de las comarcas, convirtiéndose en valiosos aliados de la obra de Protectorado.

Se va consiguiendo cierto contacto con los del Ajmas, que aunque obraron con entera independencia, siempre arrastraron una vida sedentaria, dedicados al cultivo de la tierra y pastoreo del ganado.

Estos kabileños no tomaron, ni aun en tiempos de Abd-el-Krim, parte activa en las empresas contra los cristianos, y si alguna vez unieron a las harcas del cabecilla rebelde, fué empujados por la esperanza del botín, pero en seguida regresaban a sus aduares temerosos de verlos amenazados, más por los rifeños que por los cristianos.

Este factor moral, unido al temor del fuerte castigo, que ha sucedido con Beni Ider y Beni Lait, si desoyen el leal consejo de la nación protectora, va consiguiendo una base de influencia política, para que nuestros interventores cuenten con bastantes adictos en

la cabila, algunos de ellos de edad avanzada, cuya autoridad es la más respetada.

Otra labor que se abre paso y consolida nuestra influencia, ha sido la presencia de los médicos militares, quienes con tesón y alto entusiasmo, no exento de habilidad, han ido venciendo la repugnancia de los indígenas hacia los modernos procedimientos de curación, especialmente en lo que se refiere a la vacuna, logrando que accedieran a la aplicación de sueros para preservarlos de la viruela.

Esta labor sanitaria ha tenido intenso desarrollo en el Rif, donde en cuarenta y ocho horas se ha conseguido vacunar 114 familias, sin exceptuar a las mujeres, notándose la disminución de la terrible enfermedad, que tantos estragos causó no hace mucho tiempo en Beni Uriaguél, Bocoaya y Gomara, en cuyas kabilas fueron innumerables los casos de ceguera y otros seguidos de defunción.

Los indígenas se han convencido de que son ineficaces todos los medios empleados por sus curanderos para atajar el terrible mal.

Evacuación de enfermos. La situación política en el territorio

Tetuán 17

Han sido evacuados a los hospitales de Ceuta, 196 soldados enfermos.

La situación política en todo el territorio, es buena.

Las Intervenciones Militares, prosiguen la labor de recogida de armas, llevando a cabo para ello frecuentes registros domiciliarios con objeto de evitar las ocultaciones.

En las oficinas de las líneas avanzadas, continúan presentándose indígenas, pertenecientes a las partidas de huidos.

Una falsa alarma

Tetuán 17

Las parejas de la mehal-la de Tetuán, que prestaban servicio de protección de carreteras, vieron a última hora de la tarde de ayer, a varios niños que jugaban en las cercanías del exterior de la plaza, y por lo avanzado de la hora, les obligaron a que regresasen a Tetuán.

Alguien dió la noticia en la plaza de haber visto a varios moros armados que se llevaban a algunos niños europeos, por lo que se produjo la consiguiente alarma, creyéndose que los citados moros eran bandidos.

Inmediatamente, comenzaron a funcionar los teléfonos, dando órdenes a los jefes de posiciones para evitar que los niños fueran internados.

Momentos después, se puso todo en claro, cesando la alarma que la falsa noticia había producido.

La actuación de los aviadores

Tetuán 17

Después de los trabajos realizados por las fuerzas aéreas para poner en estado de servicio el campo de aterrizaje de esta zona, que sufrió grandes desperfectos en los últimos temporales, esta mañana se han elevado varios aparatos, efectuando vuelos de reconocimiento por la zona insumisa.

Otros aparatos efectuaron vuelos para probar los motores.

CORRESPONSAL.

TERRITORIO DE LARACHE

El general Sousa a Tetuán

Larache 17

Ha marchado a Tetuán el general Sousa, con objeto de formar parte de la Junta que estudia los expedientes para

EL PANTALÓN VISIBLE

LO QUE VAN A LLEVAR ELLAS

La falda corta, que tan comentada y discutida ha venido siendo, va a entrar en una nueva fase, según anuncian los que presumen de estar bien enterados de estas cosas. Asegúrase que la reforma viene a rápidos y grandes pasos y que no pasará mucho tiempo sin que los que con tanta saña combaten la escasez de la tela, tengan nuevos motivos en que ocuparse.

Indudablemente, es que las predicaciones por repetidas y sobre todo por cargadas de razón, concluyen haciendo mella en el ánimo de las mujeres. No hay sermón que se pierda del todo y después de una resistencia heroica, las cosas buscan una orientación más conforme con la moral.

La solución del problema está, en opinión de los modistos, en sacar los pantalones por debajo. Con la nueva moda las mujeres ostentarán la prenda que hasta ahora han ocultado, lo que no será sin embargo, original, porque por ahí andan todavía retratos de niños monstrosos, enseñando bajo sus falditas las bocas de sus calzones muy adornados de encajes y puntillas. Con esa moda de hace cincuenta años los pequeños estaban para comprárselos y puede ser que las mujeres hayan pensado en ese efecto, al adoptar el pantalón ostensible.

Además, no hay que olvidar que en las películas americanas las señoritas de las regiones a medio colonizar, que viajaban en diligencia a principios del siglo pasado, lucen del mismo modo bajo las faldas ampulosas los puños de sus pantalones femeninos, cayendo sobre los zapatos. Quizá sea esto lo que se trate de reproducir, pensarán los partidarios de la ropa larga. Bien venidos sean los calzones si ellos han de servir para que entre ellos y la falda quede a cubierto la pierna.

Pero no deben alegrarse demasiado

Don Segis

PLAZA Y CAMPO

En el sector de Aixdir, especialmente en Imasineu, Targuist, Ketama y Ferrah, se deja sentir estos días intensísimo frío, apareciendo nevadas todas las alturas. Las fuerzas allí destacadas, se ven precisadas a recurrir a las hogueras, para atenuar los rigores de la estación, pues ha llegado a sentirse temperaturas hasta de cinco grados bajo cero.

Por el cierre de presupuestos, las clases pasivas cobrarán el corriente mes, en los días que a continuación se expresan: día 20, Montepío Militar; día 21, retirados, Montepío civil, jubilados y condecoraciones; y día 22, nóminas en general.

Con inusitada actividad, prosiguen los trabajos de siembra en casi todo el territorio, especialmente en la región del Zaiu, Saf Saf, Monte Arrui, Kurial-Luta y Tistina.

Los indígenas tampoco dan reposo a dichos trabajos, sembrando grandes extensiones de Uad Chaib, Bu Erg y Seheb el Mohra.

Las lluvias de los pasados días, hacen concebir a los agricultores, las más halagadoras esperanzas sobre el resultado de la cosecha, la cual quedará asegurada en el caso de llover a principios del próximo mes de Febrero.

El próximo día 23, se verificará la ceremonia, de colocar la primera piedra del edificio que con destino a capilla ha de construirse en los asilos de niños y ancianos y Gota de Leche.

Del Zoco El Jemis de Tensaman, ha salido para Ein Zoren, el primer batallón del regimiento de Melilla.

En uso de permiso, ha marchado a la península, el oficial de Telégrafos don Emilio Francés.

—Con objeto de tomar parte en los exámenes de ampliación para jefe, marchó a Madrid, el oficial mecánico del expresado Cuerpo, don José Perrote.

Regresaron a Uxda, el médico y farmacéutico españoles, en aquella ciudad francesa, señores Rives y Vila, respectivamente.

—Con motivo de no salir barcos de Orán, a causa de continuar registrándose casos de peste en dicha ciudad, ha aumentado estos días la cantidad de correspondencia que a diario transportan desde Uxda, las agencias que efectúan el viaje entre Melilla y Uxda.

—En el vado de Saf Saf, continúa prestando servicio la comisión sanitaria que dirige el capitán médico de las Intervenciones Militares, don Julián Bravo.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja declaratoria y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

El lunes próximo se reanudarán los trabajos de demarcación de solares en Cabrerías Bajas, con destino a los usufructuarios de las casetas cuya demolición está ordenada.

En un accidente de automóvil, ocurrido anteayer en el sector de Aixdir, resultó con una herida en la pierna izquierda, el sargento de la compañía del regimiento de Valladolid, don Teodoro Vega Castro, el cual ingresó en el hospital Infanta Luisa, de Cala del Quemado.

Por la Depositaria Pagaduría de Hacienda, comenzará a cobrarse el día 20 del corriente, el primer trimestre de la contribución industrial.

Ha marchado a la alcazaba del Senada, el comandante jefe de aquella Oficina de Intervención, don Andrés Mas.

porque por lo visto la moda que se anuncia no va a ser arrebatamiento y contumacia. La razón es sencilla. Para que el pantalón se vea es preciso que la falda se acorte todavía más. De otro modo ¿cómo se iba a hacer para que el pantalón fuera visible? Así pues, la falda se recortará y los calzoncillos que se le quiten serán sustituidos por otros tantos de calzón. Con todo siempre vendrá esto en beneficio de la decencia, porque el pantalón es algo que va siempre en decidida ayuda del pudor.

Hay algunos que suponen en la nueva moda una significación de advertencia. La mujer, piensan, necesita dar a entender que ella lleva también sus pantalones. Mostrándolos es como si fueran diciendo: Mucho ojo que nosotras también los usamos. Quéde sentado que se concluyeron para siempre los privilegios.

Otros creen que solo se trata de una represalia por el mal éxito que tuvo hace algunos años el ensayo de falda-pantalón, prenda que de modo tan ruidoso y hasta con carreras en las calles, fracasó; mas sea de ello lo que quiera, que no es cosa de estar siempre buscando las causas de todo lo que sucede, lo cierto es que las gentes tienen ya verdaderos deseos de ver como sienta eso del pantalón a la vista.

El progreso va exigiendo ya algún cambio en la indumentaria femenina y como este que se inicia cuaje, poco a poco la falda se irá acortando, hasta su completa amortización. La subida podrá hacerse entonces sin escándalo, porque para evitarlo está el pantalón, último baluarte, es verdad, de la moral. He ahí un modo habilísimo de ir al traje único para los dos sexos de un modo insensible, sin alborotos, ni sorpresas.

Don Segis

Los reclutas del batallón de Cazadores de Africa núm. 15, se trasladarán hoy a las alturas de Taguít Manin, donde realizarán ejercicios de tiro al blanco.

Por el agente ejecutivo de la Junta de Arbitrios, señor Moreno Ibarra, ha comenzado a cobrarse en primer grado de aprendizaje, el arbitrio de rodaje del tercer trimestre del corriente año.

Hoy marchará evacuado al hospital militar de Coruña, el alférez del batallón de Cazadores de Africa núm. 17, don José González Rodríguez.

Adquirido por una alta personalidad de Ceuta, fué embarcado el pasado martes el torpedo 519 Fiat, seis cilindros, que tanta admiración ha causado entre los inteligentes de esta ciudad.—R.

De un día a otro marchará a Tetuán, el general don Manuel González Carrasco.

Ayer tarde se reunió la comisión transitoria para la consolidación de la propiedad de los terrenos, trabajando con actividad en los asuntos pendientes.

Van por buen camino las gestiones que se realizan para construir un templo en el poblado de Cala del Quemado.

En la cabila de Beni Bu Ifru fué mordida por un perro hidrófobo, una niña indígena. Después de curada en el consultorio de la ciudad cabila fué traída a la plaza ingresando en el hospital Central, donde será sometida al tratamiento antirrábico.

Por indocumentados, han sido detenidos en la cabila de Uad Settul tres individuos de nacionalidad española.

En Beni Said también fueron detenidos, por igual causa, 29 indígenas.

En las diferentes fracciones de la cabila de Beni Uriaguél fueron recogidos durante los últimos días cinco fusiles Remington, un sable de Caballería y 650 cartuchos de distintas marcas.

Para evitar el contrabando de mercancías se vienen estableciendo durante la noche varios puestos de vigilancia en las playas de Aixdir y Suani. Dicho servicio lo prestan mejzibes pertenecientes a las Intervenciones Militares.

Cerca de la Zauia de Mizab, de la cabila de Beni Gumil, apareció los pasados días el cadáver de una mora.

Reconocido por un oficial médico de las Intervenciones Militares certifié la defunción. El cadáver no presentaba lesión exterior alguna.

Hotel DUÑAITURRIA Madrid

DE AVIACIÓN

En un aparato Rolls, pilotado por el comandante Camacho, marchó ayer a Larache, para revisar aquellas escuadrillas, el jefe de la escuadra aérea de Marruecos, teniente coronel Gonzalo.

También marchó a Larache, otro aparato A. M. E. pilotado por el comandante Fernández Mulero.

Un aparato Bristol, pilotado por el capitán Lloro, marchó a Aixdir para llevar la correspondencia.

El aparato que por avería, se vió obligado a aterrizar en las inmediaciones de Targuist una vez reparadas aquéllas, pudo elevarse dirigiéndose al aerodromo Hicraiz.

Otros aparatos prosigueron hoy efectuando servicio de reconocimiento sobre las inmediaciones de Targuist.

Jerez Quina Domecq

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Vista de una causa. El contador de los fondos municipales a Madrid

Málaga 17
En la Audiencia se ha visto esta mañana la causa, procedente de ese juzgado, seguida contra Juan Tenes Manchón, el cual tiene antecedentes penales, y fué detenido en el Salón España de esa plaza, por escandalizar.
Al detenido se le ocupó un revólver, que usaba sin la debida licencia.
El fiscal solicitó para el procesado la pena de cuatro meses de arresto y cien pesetas de multa.
El defensor abogó por la absolución de su patrocinado, y la causa quedó conculca para sentencia.
Hoy ha marchado a Madrid el contador de fondos municipales de este Ayuntamiento, con objeto de realizar importantes gestiones.

En sufragio del señor Saenz Calvo. Reparto de ropas a las niñas

Málaga 17
En la iglesia de la Merced se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el eterno descanso de don Félix Saenz Calvo.
Al piadoso acto, asistieron las autoridades y numeroso público.
Con asistencia de las autoridades locales se ha celebrado esta tarde a las tres en la Escuela Normal de Maestras, el reparto anual de ropas a las niñas de las escuelas nacionales.

MARQUEZ

Venda Vd. su automóvil, y compre un CHEVROLET
GARANTÍA TIEMPO Y DINERO

NOTICIAS MILITARES

Para evitar perjuicios al personal sobrante

Madrid 17
A fin de evitar los perjuicios que ocasionará a los jefes, oficiales y clases de tropa la reciente organización del Ejército, en cuanto sea compatible con las necesidades del servicio, se dispone lo siguiente:

Primero. Que todo el personal de jefes, oficiales y asimilados, que con arreglo a las nuevas plantillas determinadas en la reorganización de los cuerpos, centros, organismos y dependencias del Ejército, resulte sobrante, quedará excedente con todo el sueldo hasta obtener su colocación en las condiciones que determina la circular de 14 de Enero último, entendiéndose que los más modernos en la escala del arma o cuerpo son los sobrantes.
Segundo. Las clases de segunda categoría, el personal auxiliar o contratado que resulte sobrante, continuará en situación de supernumerario en los cuerpos o establecimientos, hasta que les corresponda ser colocados por turno general, pero no podrán ser destinados forzosa, mientras haya excedentes de su clase por otros conceptos. En tanto no sean colocados de plantilla, tendrán preferencia para cubrir las vacantes en la misma localidad en que sirvan los que se encuentren. Donde no quede guarnición o cuerpo, tendrán opción a destinos como supernumerarios en los cuerpos o unidades que deseen, hasta colocarse.

Pensión de San Hermenegildo
Se concede la pensión correspondiente a la plaza y cruz de San Hermenegildo, respectivamente al coronel de Estado Mayor don Antonio Agudín García y capitán de la misma arma don Daniel Dor Martínez-Fortun.

Cruz del Mérito militar
Como recompensa por méritos de campaña, se concede la cruz de plata del Mérito militar, con la pensión de 17,50 pesetas mensuales, al sargento de Infantería don Julián González González.

Al servicio de aviación
Se dispone continúen en el servicio de aviación, el comandante de Artillería don Ricardo Bellod y capitán de Intendencia don Juan Díaz Criado, ambos ascendidos por méritos de guerra.

A la reserva
Pasa a situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente coronel de Infantería don Eusebio Alvaro Acebedo.

A Regulares
Es destinado de plantilla al Grupo de Regulares de Alhucemas, el soldado de Artillería Ismael Arce Martín.

Al Protectorado
Pasa al servicio del Protectorado, el veterinario segundo don Joaquín Cabezudo Ballesteros.
El nuevo reglamento de Invalidos
Esta mañana, se ha reunido el Consejo

jo Supremo de Guerra y Marina, para seguir estudiando el proyecto del nuevo reglamento para ingreso en el Cuerpo de Invalidos.
En la reunión, también se estudiaron doscientos doce expedientes sobre recompensas.

A la reserva
Pasan a la reserva, a voluntad propia, el coronel de Infantería, don Ricardo Barcenilla Herrera, y teniente de la misma arma don Luis Rodríguez Iglesias.

Baja en el Ejército
Causa baja en el Ejército, por inútil, el soldado de Caballería Roque Gambano Gimeno, del regimiento de Alcántara número 14.

Al servicio del Protectorado
Queda al servicio del protectorado, por haber sido destinado a las Intervenciones Militares de Tetuán, el soldado de Infantería Isaac Rodríguez.

Disponible
Se dispone que el teniente de Caballería, don Eduardo Curiel Palazuelo, quede en situación de disponible.

Ascenso a suboficial
Ascenden al empleo de suboficial, los sargentos del arma de Artillería, don José Martín Naranjo, don José María Muntanola, don Martín Deteru, don Dalmiro Bagoña, don Antonio Rueda Dugama y don José Ponseli.

No discuta V. de automóviles sin antes ver y probar los nuevos modelos
Visite nuestros salones de exposición, calle López Moreno números 14 y 16.

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICIÓN DE MELILLA

Don Juan García Aldave y Mancebo, General Presidente de la expresada Junta. Hago saber: Que el día 3 del próximo Enero de tres y media a cuatro de la tarde, se admiten ofertas para vender con destino al Parque de Intendencia de esta plaza y para entregar en sus almacenes o depósitos dependientes del mismo los artículos siguientes: aceite, arroz, azúcar, café, carbón vegetal, cebada, garbanos, habichuelas, harina de primicia, harina integral, paja, petróleo, pimentón, y cebollas; las cantidades necesarias serán expuestas en la tabilla de esta Junta tan pronto sean aprobadas por el Excmo. señor General en Jefe.

De todos estos artículos se acompañarán muestras en las siguientes cantidades, las cuales serán recibidas en esta Junta hasta las diez y nueve horas del día 26 de Enero próximo: De aceite un litro; azúcar un kilogramo; arroz un kilogramo; café un kilogramo; carbón vegetal medio saco; cebada 10 kilogramos; garbanos un kilogramo; habichuelas un kilogramo; petróleo un litro; pimentón un kilogramo; cebollas un kilogramo y de harina de primera e integral análisis, pueden ser estas retiradas por los señores que lo deseen hasta el día 5 del próximo Enero inclusive.

Se acompañarán a las muestras el importe del análisis que con ellas ha de efectuarse el Laboratorio de Higiene con arreglo a la tarifa aprobada que se halla expuesta en la Secretaría de esta Junta. Los oferentes habrán de depositar previamente en el Parque de Intendencia el importe del cinco por ciento de su oferta, o acompañarán a las mismas resguardo de haberlo efectuado dicho depósito en el Banco de España, y el recibo corriente de la Contribución Industrial por la clase y tarifa correspondientes o en su defecto el alta en dicha contribución.

Dentro de las cuarenta y ocho horas de hacerse la adjudicación están obligados los adjudicatarios a depositar a mi disposición el importe del diez por ciento de su compromiso, cuyo depósito perderán si dentro del plazo contratado no han entregado el artículo igual a la muestra o análisis presentado.

En las ofertas se expresarán los lugares y plazos de entrega en que se comprometan y la producción del artículo especificándolo por capitales de provincias y a ser posible por pueblos, cuyo extremo habrá de probar en el acto de la entrega ante la delegación de esta Junta que a la misma concurre con la documentación que ella crea necesaria.

Los envases han de ser fuertes y nuevos rechazándose los artículos contenidos en malos envases.

Los análisis de harina deberán estar firmados por el contratante con la siguiente nota: Para la compra de la Junta de Plaza y guarnición de Melilla del día 3 de Enero de 1927.

No serán tomadas en consideración cuantas ofertas no llenen estos requisitos.
Melilla 17 de Diciembre de 1926.—El General Presidente, García Aldave.

DIA 18
Carne de Jabalí
O'DONNELL, 23

LA NIÑA
Elena Alcayde García
Subió al Cielo en el día de ayer
A LOS TREINTA MESES DE EDAD
Sus desconsolados: padres don Rafael y doña Enriqueta; sus hermanos, Rafael y Enrique; abuelos, don Rafael García y doña Concepción Torregrosa, tios, doña María, don Manuel, don Antonio, don Indalecio, doña Sebastiana y doña Carmen Alcayde, doña Otilia y doña Marina García, tios políticos, doña Eugenia Velazquez, doña María Fernández, doña Ana Rojas y doña Isabel Fuentes, tios, primos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria Castelar, 4, al cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

DEL EXTRANJERO

El Gobierno alemán derrotado en la Cámara

Berlín 17
El Gobierno alemán ha sido derrotado hoy en la Cámara, por lo que se cree, que presentará la dimisión.
El Gobierno no dimite

Berlín 17
El Gobierno se ha reunido esta mañana para examinar la situación política interior.
En los círculos parlamentarios, se dice que el Gobierno no está dispuesto a dimitir, hallándose por el contrario, dispuesto a afrontar la lucha en el Reichstag.

Sensacional invento de televisión

Londres 17
La prensa publica un despacho de San Luis, dando cuenta de que el doctor alemán Dreesen, ingeniero de una compañía de electricidad, anuncia la invención de un proyector de televisión que permitirá las proyecciones cinematográficas, por telegrafía.
El inventor se ocupa actualmente de perfeccionar su aparato para darle la mayor eficacia.
En lo que se refiere a la velocidad de transmisión, hasta ahora puede transmitirse una fotografía en dos minutos.

Nuevos jefes del Estado de Suiza

Berna 17
Han sido designados para Presidente y Vicepresidente, respectivamente, de la Confederación helvética para el año próximo, los señores Josef Motta y Schultes.

Los presupuestos de Francia

París 17
El Senado ha terminado esta mañana la aprobación de los presupuestos de gastos, comenzando por la tarde el estudio del de ingresos.

Las negociaciones anglo-chinas

Londres 17
En los centros británicos se guarda gran reserva sobre las negociaciones entre el ministerio británico y el Gobierno rojo de Cantón.
Las conversaciones no han dado hasta ahora resultado definitivo.
El Gobierno chino del Sur, tendrá primero que demostrar su estabilidad, obteniendo el reconocimiento del pueblo. Además deberá mostrarse razonable y hacer ver que tiene siempre las debidas consideraciones sobre los derechos y seguridad de los extranjeros, en caso de que se llegara a la revisión de los tratados.

Se descubre un importante depósito de armas

Niza 17
La policía ha practicado un registro en una habitación del chalet en que vivía Garibaldi.
El registro dió por resultado el descubrimiento de un importante depósito de armas.

El pacto italo-alemán

Roma 17
El periódico «Giornale» de Italia, dice que el pacto italo-alemán, está ya ultimado, faltando únicamente confirmar la fecha y sitio en que haya de asignarse.

El Emperador del Japón, se agrava

Londres 17
Noticias recibidas de Tokio, dan cuenta de haber experimentado un retroceso en la enfermedad que padece, el Emperador del Japón, temiéndose de un momento a otro, un fatal desenlace.

El Gobierno dirige un manifiesto al país

Lisboa 17
Ha celebrado Consejo el Gobierno, facilitando a la prensa una nota oficiosa sobre la reunión, que dice:
«El Gobierno concluye la confección del manifiesto que dirigirá a la nación, exponiendo su pensamiento político y el programa que ha de desarrollar.»

Varios barcos a pique. Se ignora el número de víctimas

Lisboa 17
Un violento huracán ha causado grandes destrozos en la isla de Madera. Algunos barcos mercantes y varias embarcaciones mineras, han zozobrado. Hasta ahora se ignora el número de víctimas habidas.

El secretario de los mineros, gravemente enfermo

Londres 17
El secretario de los mineros ingleses Mr. Cook ha tenido que internarse en un hospital de esta capital, pues padece una afección a la garganta de cierta importancia, complicada con un funcionamiento anormal del corazón.

En el Senado han sido aprobados los presupuestos

París 17
El Senado ha aprobado por 280 votos contra 6, el conjunto del presupuesto para el próximo ejercicio.
Los ingresos se fijan en 39,627 millo-

nes de francos y los gastos en 39,522 millones.

Durante la discusión, Mr. Poincaré declaró que la situación actual de la Tesorería es realmente floreciente.
El presupuesto aprobado, ha sido remitido a la Cámara de los Diputados.

Se ha suicidado un ex campeón de tenis

Nueva York 17
Anoche fué hallado muerto el ex campeón de tenis, Larner.
Se cree que se trata de un suicidio.

La guerra civil en China

Negociaciones fracasadas. El repliegue de las fuerzas y la retirada de las cañoneras británicas
Londres 17
De Hankeu comunican que han fracasado las negociaciones que se entablaron los pasados días entre el ministro británico y los representantes del Gobierno de Cantón.

La Legación británica en Hankeu, ha recomendado el repliegue hacia los puertos, con toda la brevedad posible de las fuerzas que guarnecen los puestos de vanguardia británicos, así como la retirada de las cañoneras inglesas.

Como ocuparon los cantoneses Hankeu

Shanghai 17
Los informes que se reciben sobre los avances de las tropas rojas de Cantón son contradictorios.
Según las últimas noticias recibidas, parece que el martes lograron entrar en la ciudad de Hankeu, numerosos elementos del ejército de Cantón, por grupos aislados, sin uniforme ni armas.

Al día siguiente, estos elementos, con los auxiliares de la ciudad, se hicieron dueños de ella en un brusco ataque y poco después entraba el ejército cantonés, haciendo huir Shanghai a los defensores de la ciudad.
Después llegaron refuerzos, uniéndose a los que huían y volviendo al ataque, que dió como resultado rechazar a los cantoneses.

Como se vé, estas noticias son completamente contradictorias.

NOTICIAS DIVERSAS

Ex sufragio del ex ministro señor Dominguez Pascual
Madrid 17

Esta mañana, en la iglesia de la Concepción se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del ex ministro conservador señor Dominguez Pascual.
Al templo acudieron los hermanos políticos del finado, varios ex ministros y diversas personas de la aristocracia.

Una conferencia
Madrid 17

En el ministerio de Marina, han celebrado esta mañana una extensa conferencia, el viceministrante Cornejo y el gerente de la Compañía Transmediterránea, señor Dómine.

Chocan una camioneta y un tranvía. Resultan cuatro heridos
Madrid 17

En el paseo de Santa Engracia, chocaron a última hora de la tarde, una camioneta y un tranvía.
A consecuencia del accidente, resultaron gravemente heridos, José Quiroga, Doroteo Minguéz y Francisco Pérez Cárdenas, y una señora que viajaba en el tranvía.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 17

Interior.	68'25
Exterior.	87'50
Amortizable al 4 por 100.	87'50
Cinco amortizable 1917.	91'85
Idem al 5 por 100 antiguo.	91'75
Tesoro dos años.	102'10
Banco de España.	629'01
Banco Hipotecario.	467'00
Río de la Plata.	00'00
Tabacos.	190'00

Francos. — Veintiseis con treinta.
Libras. — Treinta y una con ochenta y ocho.
Dólares. — Seis con cincuenta y cuatro.
Francos belgas. — Dieciocho con treinta.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja declaratoria y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse.

De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

Dr. Moreno Sevilla
Especialista en la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemiéctas.—Diatermia
CONSULTA DE 4 a 8
O'DONNELL, N.º 16, 1.º. TELÉFONO 85

Doctor TOMÉ
de las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS
y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ y GENITO-URINARIAS.—SECRETAS
Aplicación del 606 y derivados.—DIATERMIA.
De 12 a 2 y de 4 a 7
GENERAL MARINA, 14, SEGUNDO

Patrocinada por la Reina, se inicia una suscripción para el Aguinaldo del Soldado de Africa

La patrulla «Atlántida» no ha salido de Canarias. Un golpe de Estado sin efusión de sangre. El Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Fomento marchan a Santander y Bilbao.
Sobre el descanso dominical

En el ministerio de Hacienda

Madrid 17
El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, fué visitado por los doctores Latour, Sekoer y Cifuentes, una comisión de fabricantes de Sabadell; otra de maestros nacionales, al alcalde de Algeciras, gobernador de Palencia, una comisión de Carrion de los Condes; señor López Ferrer; gobernador civil de Sevilla, y una comisión de secretarios del Tribunal Supremo.

Despachando con el Rey. Manifestaciones del ministro de Instrucción

Madrid 17
Esta mañana estuvieron en el regio Alcazar, despachando con el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento, Instrucción Pública y Trabajo.

Al salir de Palacio, el ministro de Instrucción dijo a los periodistas que había sometido al Rey la firma de varios decretos sobre construcción de escuelas y varios nombramientos, entre los que figura el de Presidente del Círculo de Bellas Artes, a favor del señor Fernández Rodríguez.

El ministro del Trabajo, dijo que había firmado el Rey un decreto concediendo el aval del Estado para la concesión de cédulas hipotecarias para la ciudad Jardín y Cooperativa de Periodistas.

Visitas al jefe del Gobierno

Madrid 17
Esta mañana, el jefe del Gobierno recibió la visita del Comandante General de Melilla señor Castro, Girona, con el que sostuvo larga conferencia.

Más tarde, el general Primo de Rivera fué visitado por el conde de San Miguel y por don Ricardo Sanz, que fué a darle las gracias por haberle concedido el Gobierno la Medalla del Trabajo.

También despacharon esta mañana, con el jefe del Gobierno, los ministros de Estado y de Gracia y Justicia, y el oficial Mayor de la Presidencia.

En el ministerio de la Guerra

Madrid 17
El ministro de la Guerra fué visitado

esta mañana por los generales Marzo, Castro Girona y Uzqueta, coronel de Estado Mayor de la Comandancia General de Melilla, Barbero; señores Villar y Coello; general de Artillería, Albaladejo; capitán de la misma Arma, Cuadrado; coronel Alfaro; capitán Sartorius; y diputado provincial señor Santius.

Información de Cataluña

Envío de dos causas al Consejo Supremo
Barcelona 17

La autoridad judicial ha disuelto de las sentencias dictadas por los Consejos de guerra que fallaron las causas instruidas contra los paisanos Dionisio Groles y José Arranz, por tenencia de armas, y contra los encartados en la reunión clandestina de las Planas.

Ambas causas serán enviadas al Consejo Supremo de Guerra, para su resolución.

Expedidores de café, multados

Barcelona 17
La Junta provincial de Abastos, ha facilitado una nota a la prensa, dando cuenta de las multas impuestas a varios expedidores de café, por venderlo mixtificado.

Las multas oscilan entre quinientas y mil pesetas.

La llegada del presidente de la Diputación

Barcelona 17
Mañana es esperado aquí el presidente de esta Diputación provincial, que marchó a Madrid los pasados días para solucionar varios asuntos de interés para esta provincia.

Llegada de fuerzas repatriadas

Barcelona 17
A las diez y media de la mañana atracó al muelle de la estación marítima, procedente de Melilla, el vapor «Jorge Juan», en el que llegaron repatriadas las compañías expedicionarias de los regimientos de Infantería de Alcántara, Asia, Valladolid y Aragón.
La primera consta de tres oficiales,

NARCISO DE FUENTES

MÉDICO CIVIL
Medicina y Cirujía en general
Isabel la Católica, 8, principal
HORAS DE CONSULTA:
de 12 a 1 y de 3 a 6
VISITA A DOMICILIO. TELÉFONO 626

DE PROVINCIAS

Un legado de tres millones

Bilbao 17
El hacendado bilbaíno, don Laureano Fano, fallecido los días pasados, ha legado su fortuna, que excedía de tres millones de pesetas a los hospitales de marinos de Gorbis y al civil de Bilbao.

El partido internacional de Vigo

Vigo 17
Ha llegado el secretario de la Confederación nacional señor Cabot, y el miembro del Comité seleccionador, Mateo. En vista de la imposibilidad de comparecencia de Samitier, se ha telegrafiado a éste a Santander.

Hoy llegarán los madrileños Martínez y Quesada, y mañana se espera a los representantes húngaros, a quienes se hará un cariñoso recibimiento.

Llegada de una compañía de la Princesa

Alicante 17
Procedente de Melilla ha llegado el vapor «Reina Victoria», conduciendo a la compañía expedicionaria del regimiento de la Princesa, que fué recibida por los jefes y oficiales de la guarnición y numeroso público.

Se le tributó un entusiasta recibimiento.

Un obrero muerto y otro gravemente herido

Bilbao 17
En Gallarza, se desprendió una gran cantidad de tierra caliza, en una mina, sepultando a varios obreros.

Después de grandes esfuerzos, fueron extraídos, muerto, el obrero Constantino Alonso, y en grave estado su compañero Francisco García.

Entusiasta recibimiento a los jugadores húngaros

Bilbao 17
Procedentes de Madrid han llegado los futbolistas húngaros, los cuales han sido objeto de un cariñoso recibimiento.

De la zona francesa

Barcos de guerra franceses en Casablanca
Casablanca 17

Han llegado a este puerto los cruceros acorazados «Lamothe» y «Duguay», que acaban de efectuar maniobras a lo largo de la costa de Africa.

A su llegada, los cruceros han sido saludados por las baterías de la plaza, con las salvas reglamentarias.

Mañana son esperados los torpederos «Chacal», «Simun», «Borrasca» y «Tama pestado», que con los cruceros llegados hoy, completan la escuadra de maniobras del Atlántico.

Todos estos barcos partieron de Tolón el día 18 del pasado mes.

El viaje del Presidente y los ministros

Lo que dice el gobernador
Bilbao 17

El gobernador ha manifestado a los periodistas, que es muy probable que el Presidente y los ministros, lleguen el sábado por la noche, procedentes de Santander.

Se hospedarán en casa del alcalde, el Presidente y el ministro de Fomento; y en el Gobierno civil, el ministro de la Gobernación.

El domingo, a las diez de la mañana, se verificará la inauguración del grupo de casas baratas para los ferroviarios. Después tendrá lugar la recepción en el Ayuntamiento.

En la Diputación provincial se verificará el descubrimiento de una lápida en memoria de los militares muertos en Africa.

Se efectuará una revista del Somatén, y a la una de la tarde, banquete en el Frontón Euzcaiduna, organizado por la Unión Patriótica.

Por la noche se celebrará el banquete de la Liga Vizcaína de productores, y luego una función de gala en el teatro Arriaga.

El día 20, marcharán al valle de Mena, para inaugurar la traida de aguas a Bilbao, regresando a las dos de la tarde, para comer en el Ayuntamiento.

Dictadura militar en Letonia

El Presidente está vigilado por las tropas. Los ministros, detenidos
Riga 17

Ayer fué derribado el Gobierno, presidido por Kovno, por una dictadura militar provisional, que ha proclamado el

La madre, antes agotada por la debilidad, mira satisfecha a su hijo sano y robusto, merced al reconstituyente conocido por Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Muy necesario a las mujeres que crían porque vigoriza los nervios, suprime los marcos, abre el apetito y enriquece la secreción lactea en provecho de sus hijos.
Más de 15 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
AVISO: Rechaza todo frasco que no lleve la estera exterior HIPOFOSFITOS SALUD impresa con tinta roja.

estado de guerra en todo el territorio lituano.

El Presidente de la República, Dinuov, está custodiado por las tropas en el palacio presidencial. Todos los ministros han sido detenidos.

El coronel jefe del partido fascista lituano, ha sido nombrado gobernador militar de esta capital.

El golpe de Estado se ha llevado a cabo sin efusión de sangre; la tranquilidad es completa en todo el territorio.

Disfrazado de mujer entra a prestar servicio como criada

La antigua doméstica, descubre el engaño

Palencia 17. Se ha registrado en esta ciudad un suceso, en extremo pintoresco, que es la comidilla del vecindario.

El hecho ha ocurrido en la casa de una familia muy conocida.

Ayer se presentó en la citada casa, una agraciada jovencita, solicitando ser admitida para el servicio doméstico.

Acceptadas las condiciones impuestas por la señora, ingresó en la casa, dedicándose, durante todo el día, a los trabajos de la limpieza.

Llegada la noche, la nueva criada no puso reparo en acostarse en unión de la otra sirvienta de la casa.

Cuando las dos se hallaban en el lecho, grandes voces que partían de la habitación que aquéllas ocupaban, despertaron a la familia, que acudió presurosa a la habitación de las domésticas.

La sorpresa al saber que la sirvienta admitida era un hombre vestido de mujer, fué extraordinaria.

La pseudo mujer fué denunciada, conduciéndose a la delegación de policía, donde prestó declaración.

Se ignora las causas que llevaron al osado joven, a obrar como lo ha hecho, aunque se cree que se trata de una pasión mal contenida.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.

Con hoja de declaración y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

El descanso dominical de la prensa

Una fórmula

Madrid 17. A las siete de la tarde, se ha reunido el Comité pro-defensa del descanso dominical, en la Asociación de la Prensa.

Asistieron los representantes de todos los periódicos, excepto «A. B. C.»

Después de un breve cambio de impresiones, en que todos se mostraron conformes en que el descanso debía seguir en la misma forma que actualmente, se aprobó una fórmula que será presentada al Gobierno, cuando reciba a la comisión.

La Asamblea de periodistas

Madrid 17. A las diez de la noche, en el mismo local, se celebró la Asamblea de periodistas. Después de un cambio de impresiones, se aprobó por unanimidad lo siguiente:

Ampliar la misión del Comité en el sentido de que con la mayor rapidez proceda a constituir una agrupación profesional; redactar el Estatuto; someterlo a la aprobación, y legalizar su existencia.

Uno de los fines primordiales de esta agrupación será llegar a la constitución, por los trámites legales, del Comité paritario.

El Comité quedó formado por los señores Marquina, Núñez, Fondevilla, Herrero, Risalver, Oria, Feliú y Medina.

Se reúnen los periodistas de Barcelona

Barcelona 17. A última hora se ha reunido la Junta directiva de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, para tratar del descanso dominical, habiendo acordado dirigir un telegrama al Presidente del Consejo y otro al ministro del Trabajo, pidiendo la intangibilidad del citado descanso.

Igualmente se dirigirá un escrito en dicho sentido, al Gobierno civil.

Lo que dice «A. B. C.»

Madrid 17. El diario madrileño «A. B. C.», en su número de hoy, publica un fondo en el que trata del descanso dominical de la prensa, diciendo lo siguiente:

«Lo que se concede hasta ahora, según el acuerdo del Consejo de Ministros, es que se garantiza a los periodistas, un descanso de veinticuatro horas. Nada más se puede pedir a una ley. Las cuestiones que se alegan, posibilidades de empresas, personal, situación etc., son extrañas a la reglamentación y son de este linaje las cuestiones que se discuten alrededor del descanso de la prensa.

«Mientras la ley no disponga que todos los periodistas salgan a la misma hora, tengan el mismo presupuesto, el mismo personal y el mismo material, habrá discrepancias y discusiones.

«Una de las objeciones, es la de que el reglamento no se ajusta a la convención internacional; pero tampoco la infringe, pues la convención fija el descanso en veinticuatro horas.

«Las únicas diferencias existentes entre la convención internacional y la ley española, son en beneficio del régimen que los descontentos declaran intangible. Vease con que seriedad, con qué esmero se discute la cuestión.

«Entre las dos tiradas del periódico ha de mediar, por lo menos, treinta horas; es decir, seis horas más tarde de lo que determina la convención. Esto está bien claro. A comentar este detalle, le dicen algunos colegas largos artículos, diciendo que el descanso de máquinas es el que se establece y no el de obreros, y encuentran con ello sospechosa la ley por infracción del descanso dominical, que no es eso.»

Los periodistas visitan al ministro del Trabajo

Madrid 17. Varios periodistas, comisionados por la Asociación de la Prensa, visitaron esta mañana al ministro del Trabajo señor Anón, quien por hallarse traba-

INSTALACIONES ELÉCTRICAS MAQUINARIA - MOTORES

Casa autorizada por la Compañía de Electricidad. Motores y Grupos bombas A E G a precio de fábrica. Consultorio técnico de la A E G para toda clase de instalaciones eléctricas y de riegos completamente gratuito. Taller de reparaciones para motores, dinamos, baterías y equipos de automóviles.

ELECTRA

Prim, 13 y Alfonso XIII, 34 (antigua casa Taillefer S. A.) Pida usted siempre presupuesto a esta Casa

El aguinaldo para el soldado de Africa

La Reina patrocina la idea. Donativo del jefe del Gobierno

Madrid 17. En el Negociado de Censura de la Presidencia, facilitaron a la prensa la siguiente nota:

«Aunque con algún retraso de fecha, no faltará tampoco este año la organización del cariñoso tributo de aguinaldo que el pueblo español dedica tradicionalmente a sus soldados de Marruecos.

«A tal fin, la Reina Doña Victoria, a la primera indicación, se ha dignado patrocinar la idea, como ya lo hizo el pasado año, con notorio éxito, utilizando las actividades de la Cruz Roja.

«El jefe del Gobierno ha cedido cinco mil pesetas de las recaudadas mediante suscripción por las Diputaciones provinciales, para regalarle las insignias de la cruz de San Fernando.

«El ministro de la Guerra, contribuirá también con parte de la cantidad recaudada por la exhibición de la película del desembarco de Alhucemas.

«Es de esperar que con su proverbial generosidad, acudan a la suscripción inmediatamente, las clases acomodadas y productoras y todos cuantos quieran tributar un recuerdo a nuestras fuerzas de Africa.»

Los ministros se reúnen para celebrar un consejo

Los asuntos tratados

Madrid 17. A las cuatro de la tarde, se reunieron en el despacho del general Primo de Rivera, todos los ministros para celebrar Consejo.

Este duró poco más de media hora. Tuvo por objeto dejar ultimados algunos asuntos pendientes, antes de que el jefe del Gobierno emprendiera su viaje al Norte.

Terminado el Consejo, todos los ministros marcharon a la estación del Norte, para despedir al Presidente.

Interrogado el general Primo de Rivera en la estación, por los periodistas, acerca de la reunión ministerial, manifestó que se había tratado de la concesión de algunos indultos, del Aguinaldo del soldado y de otros asuntos de escaso interés.

Felizmente—añadió el general—hemos llegado ya a un acuerdo con los representantes de las provincias Vascongadas.

Un reportero preguntó al general Primo de Rivera, cuál era el motivo del disgusto de dichos representantes, a lo que contestó:

«Porque creían que sería cierta la ruina de aquellas provincias.

«Ahora están contentos—agregó un periodista.

«Eso deseo yo, que se marchen satisfechos; porque si San Sebastián y Bilbao han conseguido más de lo que deseaban, es como si lo hubiera conseguido España.

Terminó diciendo que se llevaba siete expedientes para estudiarlos en los ratos que tenga de descanso durante el viaje.

Entre los expedientes figura el de la reforma de Atarazanas.

Los indultos aprobados. El Aguinaldo del soldado. Permisos de Pasena

Madrid 17. Como ampliación a la breve referencia dada por el jefe del Gobierno en la estación, del Consejo celebrado en la Presidencia, podemos añadir que los indultos aprobados, son de puro trámite. Ninguno de ellos es de pena de muerte, y todos pertenecen al ministerio de Gracia y Justicia.

Respecto al Aguinaldo del soldado, el Presidente manifestó que se propone activarlo, con objeto de que se dé por terminado, lo antes posible.

Para despedir al general Primo de Rivera, acudieron a la estación del Norte, como antes decimos, todos los ministros, el jefe de la secretaría auxiliar

El aguinaldo para el soldado de Africa

La Reina patrocina la idea. Donativo del jefe del Gobierno

Madrid 17. En el Negociado de Censura de la Presidencia, facilitaron a la prensa la siguiente nota:

«Aunque con algún retraso de fecha, no faltará tampoco este año la organización del cariñoso tributo de aguinaldo que el pueblo español dedica tradicionalmente a sus soldados de Marruecos.

«A tal fin, la Reina Doña Victoria, a la primera indicación, se ha dignado patrocinar la idea, como ya lo hizo el pasado año, con notorio éxito, utilizando las actividades de la Cruz Roja.

«El jefe del Gobierno ha cedido cinco mil pesetas de las recaudadas mediante suscripción por las Diputaciones provinciales, para regalarle las insignias de la cruz de San Fernando.

«El ministro de la Guerra, contribuirá también con parte de la cantidad recaudada por la exhibición de la película del desembarco de Alhucemas.

«Es de esperar que con su proverbial generosidad, acudan a la suscripción inmediatamente, las clases acomodadas y productoras y todos cuantos quieran tributar un recuerdo a nuestras fuerzas de Africa.»

Los ministros se reúnen para celebrar un consejo

Los asuntos tratados

Madrid 17. A las cuatro de la tarde, se reunieron en el despacho del general Primo de Rivera, todos los ministros para celebrar Consejo.

Este duró poco más de media hora. Tuvo por objeto dejar ultimados algunos asuntos pendientes, antes de que el jefe del Gobierno emprendiera su viaje al Norte.

Terminado el Consejo, todos los ministros marcharon a la estación del Norte, para despedir al Presidente.

Interrogado el general Primo de Rivera en la estación, por los periodistas, acerca de la reunión ministerial, manifestó que se había tratado de la concesión de algunos indultos, del Aguinaldo del soldado y de otros asuntos de escaso interés.

Felizmente—añadió el general—hemos llegado ya a un acuerdo con los representantes de las provincias Vascongadas.

Un reportero preguntó al general Primo de Rivera, cuál era el motivo del disgusto de dichos representantes, a lo que contestó:

«Porque creían que sería cierta la ruina de aquellas provincias.

«Ahora están contentos—agregó un periodista.

«Eso deseo yo, que se marchen satisfechos; porque si San Sebastián y Bilbao han conseguido más de lo que deseaban, es como si lo hubiera conseguido España.

Terminó diciendo que se llevaba siete expedientes para estudiarlos en los ratos que tenga de descanso durante el viaje.

Entre los expedientes figura el de la reforma de Atarazanas.

Los indultos aprobados. El Aguinaldo del soldado. Permisos de Pasena

Madrid 17. Como ampliación a la breve referencia dada por el jefe del Gobierno en la estación, del Consejo celebrado en la Presidencia, podemos añadir que los indultos aprobados, son de puro trámite. Ninguno de ellos es de pena de muerte, y todos pertenecen al ministerio de Gracia y Justicia.

Respecto al Aguinaldo del soldado, el Presidente manifestó que se propone activarlo, con objeto de que se dé por terminado, lo antes posible.

Para despedir al general Primo de Rivera, acudieron a la estación del Norte, como antes decimos, todos los ministros, el jefe de la secretaría auxiliar

y altos funcionarios de la Presidencia y otras personas de relieve.

Antes de partir el tren, el jefe del Gobierno, desde el coche presidencial, conversó con algunos de los concurrentes, volviendo a expresar sus deseos de que se active lo concerniente al Aguinaldo del Soldado.

También manifestó, que se proponía conceder a los funcionarios, tanto civiles como militares, permisos de Pascuas, que terminarán después de Reyes.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja de declaración y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de llenarse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

La satisfacción del Presidente

Los actos en honor del señor Mitre. El homenaje de los españoles de América al marqués de Estella. El Aguinaldo del del Soldado. El Presidente y los ministros regresarán el día 23

Madrid 17. Hablando el general Primo de Rivera con los periodistas, poco antes de salir el tren en el que se dirige a Santander y Bilbao, hizo las siguientes manifestaciones:

«Marcho satisfecho, porque en estos instantes no hay suceso alguno desagradable que produzca preocupación, como no sea la habitual del gobernante que ha de atender a múltiples asuntos.

Añadió que estos días han sido muy agradables, porque la satisfacción de distintos sectores sociales se ha exteriorizado en múltiples homenajes y agasajos, y eso prueba que se vive en tranquilidad.

La estancia en Madrid del señor Mitre representante de un periódico tan importante como «La Nación», de Buenos Aires, ha servido para que se acentúe la corriente de solidaridad hispanoamericana, que se traduce en actos cada día más positivos y que irán cristalizando por nuestra parte en actos del Gobierno a los que ya hicimos referencia tanto el ministro de Estado como yo, en los discursos que ayer pronunciamos en el Hotel Ritz.

Creo que el señor Mitre, con el que he departido largamente, lleva una agradable impresión de Madrid, y es de esperar que el gran diario que dirige, siga siendo ahora que nos conoce mejor, y con más razón que nunca, un eficaz colaborador de la obra de aproximación de España a los países americanos.

Después habló el general Primo de Rivera del acto celebrado ayer en el Ritz, manifestando que estaba allí representada una enorme fuerza, que a España puede serle muy útil, y que se hallaba dispersa hasta ahora y en poco frecuente comunicación.

La iniciativa de asociarse, me parece un punto de vista interesantísimo para muchas cosas que tenemos que hacer aquí y en América.

He agradecido mucho la prueba de confianza y cariño que me han dado los españoles de América, por conducto de los que de allí vinieron y han retornado a su patria. En fin—añadió—vamos a seguir inaugurando obras de progreso y a estudiar sobre el terreno los problemas que como el de Navarra, espero que todo irá bien.

Después de todas estas manifestaciones, un periodista le preguntó si era verdad que se propone revisar las escuadras francesa y española en Cádiz.

«Como ustedes verán—dijo—el que llevo no es el camino de Cádiz. De lo que espero es que se ocupen un poco de la obra patriótica y humanitaria del Aguinaldo del Soldado.

El Presidente y los ministros regresarán a Madrid el día 23.

Se encarga de la Presidencia, el ministro de Estado

Madrid 17. Durante la ausencia del jefe del Gobierno y del ministro de la Gobernación general Martínez Anido, ha quedado encargado de la Presidencia del Consejo de Ministros, el señor Yanguas, quien despachará con los demás consejeros.

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende ofrece a su distinguida clientela todos los artículos de

MERCERÍA y novedades para adornos

M. AMIEVA MÉDICO

Cirugía, Vías urinarias, Diatermia DE 2 A 6 Conde del Serrallo, 13, pral.

SI, pero... antes de efectuar sus compras le conviene consultar precios en la

FERRETERIA "La Española" Alfonso XIII, 37

donde habiéndose recibido importantes remesas encontrará un completo surtido en toda clase de artículos del ramo, a precios sumamente económicos

CARGA Y REPARACIÓN DE BATERÍAS DE ACUMULADORES

Tortosa y López Avalos, Marina, 22

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA

DE DANIEL GAROERAN DBSPACHO: Calle Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 46 SUCURSAL: Calle 15 de Julio, número 28.—Teléfono número 367

J. RAMON Y ABAD. Partoipan a sus clientes y público en general que acaba de recibir una importante remesa de relojes Omega y Longines adquirida directamente en Fábrica, durante su último viaje a Suiza, pudiendo ofrecerlos a precios baratísimos. Así mismo hemos recibido grandes novedades en Joyería, Platería, etc., todo a precios increíbles. RELOJERIA SUIZA ALFONSO XIII, 15. Relojes pulsera, de señora, de oro 18 kilates garantizado, desde 30 pesetas. Relojes oro, pulsera, de caballero, desde 60 pesetas. Relojes niquel, bolsillo, de caballero, 4'50. Relojes pulsera, caballero, desde 8 ptas.

Altas novedades PARA LA presente temporada en paños y gabardinas de las marcas más acreditadas

EL MEJOR URTIDO ALMACEN DE LAS MINAS

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende Stores, Visillos y Cortinajes

RELOJ MOVADO

EL MAS EXACTO Exclusiva: Relojería VALDERRAMA

EN EL CUARTEL DEL HIPÓDROMO Suicidio de un sargento

En el cuartel del Hipódromo, donde como es sabido, se halla alojado el batallón de Cazadores de Africa número 14, puso ayer mañana fin a su vida, el sargento de la expresada unidad, don José Rivera Covelo.

Para llevar a cabo su desesperado propósito, el infeliz sargento se encerró en un barracón donde acostumbraba a dormir, disparándose un tiro de fusil en la cabeza, que debió producirle la muerte instantáneamente.

Al escuchar la detonación, acudieron al referido barracón el oficial de guardia y varios sargentos y soldados, pudiendo observar que el sargento Rivera era ya cadáver.

El suicida, que era natural de Galicia y de estado soltero, no dejó escrita carta alguna en la que notificara los motivos que le impulsaron a arrebatare la vida, creyéndose que lo hizo en un momento de ofuscación, desesperado por padecer una enfermedad crónica.

Esta tarde a las cuatro le será practicada la diligencia de autopsia al cadáver, en el depósito del cementerio de la Purísima Concepción.

Descansen en paz el infortunado sargento.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos en este Centro telegráfico, por ignorarse el domicilio de sus destinatarios: De Huelva, para Manuel Martín Alvarez, Explorador Badía, 27, chófer. De Valladolid, para Enrique Román, Casino Militar.

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de la península a bordo del vapor correo «Vicente Puchol» don José Jover, don Emilio Piris, don José Ruig, don Tomás Lloret, don Develleu Herr, don Antonio Nogales, don José Bertomeu, don Ernesto Sinán, don Ramón Casado, don Mariano Echevarría y don José María Mena.

En el vapor «Canalejas» llegaron, procedentes de Almería, don Angel Albaracín, don Miguel Castillo, don Angel Domenech, don Miguel Filloil y la Hermana de la caridad Sor Matilde.

Por la tarde marcharon para Málaga, el coronel de Caballería don Miguel Ponte, comandante de Infantería don Federico Pita, don Manuel de Dir, don Guillermo Preus, don Alfredo Dond, don Julio Meléndez, don Francisco Iriarte, don Julio Luengo, don José Ferrer, don Mario Alvarez, don Gerardo Fernández, don José Ramón Duet, don Patricio Resco, don José Luis Mora, don Joaquín Pino, don Eliseo Rodríguez, don Valeriano Amaya, don Joaquín Riera, don Francisco Ruffo y don José Cantero.

Con su señora marchó don Juan A. de la Puente.

En la iglesia del Sagrado Corazón, ha recibido las aguas del bautismo, imponiéndosele el nombre de José, un niño hijo de don Florencio Montojo y doña Ana Cervantes.

Fué apadrinado por don Antonio Salas y su señora doña Josefa Díaz.

En el mismo templo se celebró el bautizo de un niño hijo de don Miguel Sancho.

Se impuso al neófito el nombre de Orenco, y fué apadrinado por don Emilio Sancho Solo y su señora doña Francisca Jaime Solo.

También recibió las aguas bautismales, un niño hijo de don Antonio Navarro y doña Josefa Dominguez.

Se le impuso el nombre de Jerónimo, siendo apadrinado por don Marcos Rueda y su señora doña Francisca Gómez.

Ayer tarde contrao matrimonial enlace en la iglesia del Sagrado Corazón, la bella señorita Josefa López Escámez, con don Juan Gallego Mandrón.

Apadrinaron a los contrayentes doña María López Escámez y don Francisco Jurado.

Actuaron de testigos don José Narváez y don José Díaz del Valle.

Desearnos al nuevo matrimonio eternas venturas.

Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que padece, la señora del comandante don José Sánchez Noé, ayudante del general González Carrasco. Se ha visto obligado a guardar cama,

enfermo, nuestro querido compañero de redacción don Emilio Ferrín.

En Valencia ha contraído matrimonio la señora doña Carolina Fernández Yusti, viuda de Albert, y madre del oficial de Correos don José Albert, con el ingeniero geógrafo don Francisco Navarro y López.

Se halla enfermo uno de los preciosos hijos del segundo jefe de la policía gubernativa don Emilio Más Gilabert.

LETRAS DE LUTO

A los treinta meses de edad, ha subido al cielo la monísima niña Elena Alcayde García, hija de nuestro apreciable convecino don Rafael Alcayde.

La desgracia, ha sumido en el mayor desconsuelo, a los señores de Alcayde. Hoy a las diez de la mañana se verificó la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Reciban los atribulados padres, de la finada, nuestro sentido pésame.

En el hospital de Alfonso XIII, han fallecido de enfermedad común, los soldados del regimiento de Melilla, Dimas Vázquez Díaz, y de Cazadores núm. 17, José San Miguel Hermida.

Los cadáveres de los infortunados soldados, recibieron sepultura en el cementerio de la Purísima Concepción. Descansen en paz.

Espectáculos

REINA VICTORIA.—Hoy, inauguración de la temporada de variedades, con el debut de cuatro números que componen el siguiente programa: La notable bailarina Lolita Reyes; la sugestiva bailarina y cancionista Remy Eisen; el eminente ventrilocu Balder y la estrella de la canción Lolita Méndez.

Las secciones serán a las seis y cuarto y diez y cuarto.

El espectáculo de cine, pasa al Salón Imperial.

KURSAAL.—De cinco y media a doce y media. Gran éxito de «Un yanqui en la corte del Rey Arturo».

IMPERIAL.—De cinco y media a doce y media. Gran éxito de la superjoya «En la calle de las risas y las lágrimas».

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados «Vicente Puchol» de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga. «Canalejas» de Almería, con pasaje y carga.

«E. Ramírez», de Cala del Quemado. «Michel Mazzella», de Orán, con pasaje y carga. «Gandía» del Peñón de Vélez, con pasaje y carga.

Salidos «Vicente Puchol» para Málaga, con correspondencia, pasaje y carga. «Canalejas» para Alicante, con pasaje y carga.

«Michel Mazzella» para Ceuta, con pasaje y carga. «Josefa Antonio» para Alhucemas, con carga. «Irene» para Alicante, con carga.

Quedan en el puerto «E. Ramírez», «Gandía» y «Gallo», y los palebots «Cabo Figueras» y «Carmen».

Movimiento de buques de guerra Han dejado de pertenecer a las fuerzas navales del Norte de Africa, los cañoneros «Dato» y «Canalejas», los cuales se incorporarán, el primero, a la base de El Ferrol, y el segundo, a la de Cartagena.

Para sustituir a dichos buques, han sido designados los cañoneros «Recalde» y «Lauria».

Aviso a los navegantes Por haber sufrido averías, ha quedado apagada la luz verde de la boya situada en el extremo de las obras de prolongación del dique NE. de este puerto. Dicha luz ha sido provisionalmente sustituida por otra luz verde, fija, instalada en el morro de dicho dique.

Se advierte a los navegantes, que han de pasar retirados de dicha luz, unos 280 metros, para evitar cualquier accidente.

De alta En el hospital Pagés ha sido dado de alta, el cabo de cañón del cañonero «Dato», Antonio Rey Quino.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos. — Se concede para efectuar obras, a don Francisco Gracia, don José Benarroch y don Manuel Moncada.

A la jefe de Telégrafos, para retirar del muelle una mercancía libre de aforos. Denegada. — Lo ha sido la instancia de Mohamed Ben Susi, solicitando autorización para establecer un puesto. Cambios de dominios. — Causan baja en unos solares don José Pinedo, doña Ana Salazar y doña Ana García y alta en los mismos, don Juan Campo, doña Juana Reyes y doña Rosa Italiana. Don Miguel Tova!, es baja en un establecimiento. A informe. — Pasan a informe las siguientes instancias: Al jefe de Sanidad, las de don Eduardo Téllez Cano, doña Concepción Al-

LA "MADRILEÑA"-CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.-LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMO

baladejo Ruiz, don Mariano Larios García y don Segundo Pérez Fenol. Al vicario eclesiástico, la de doña Isabel Cirriaco. Documentos enviados. Al presidente de la Junta de Arbitros de Nador, se remite un oficio de José Sánchez Tomás.

cial Alberto Davallillos, para Burgos y del batallón de Cazadores de Africa 18. Salvador Sirera, para Avila. De Anual Ha llegado a la plaza el capitán don Alberto Anando. Heridos en actos del servicio En los diversos hospitales de la plaza han ingresado con heridas producidas en accidentes casuales, los soldados de la Comandancia de Intendencia Antonio Medina Martínez, del batallón de Ingenieros Gregorio Bueno Vidal; del Tercio José Rivera Laverdesque, y de la compañía expedicionaria de Almansa Manuel Correa Díaz.

Libro Especial de Ventas y Operaciones Industriales y Comerciales.—Con hoja declaratoria y otra con instrucciones para su uso y requisitos que han de hacerse. De venta en la Administración de EL TELEGRAMA DEL RIF.

A la posición de Imasinen, marchó ayer el capitán de la harka de Melilla, Ortiz. Servicio de la plaza para hoy Jefe de día y reconocimiento de provisiones.—Comandante don Adolfo Felipe. Imaginaria.—Otro don Ramón Reviso. Juez de guardia.—Capitán don Luis Folla. Imaginaria Otro don Enrique Durango. Hospital y provisiones.—Cazadores 16, primer capitán. Reconocimiento artículos pienso.—Comandante Artillería segundo capitán. Ordenanza para el jefe de día.—Alcántara. Parada.—Infante 5 y Africa 68. Principal.—Melilla (Santiago). Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza.—Comandancia Artillería, Regulares 2 y Cazadores 13 y 14.

CULTOS Sagrado Corazón Hoy, a las ocho, celebrarán una misa con comunión general, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, las asociadas de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. La Congregación de la Inmaculada En la iglesia Castronense se verificó ayer un solemne funeral, por los difuntos del Arma de Infantería, organizado por la Congregación de Señoras de la Inmaculada del Arma de Infantería. Al piadoso acto, asistieron todas las señoras asociadas y representaciones de todos los Cuerpos.

Sucesos locales Una denuncia El indigena Mohamed Ben Sicar, puso en conocimiento de las autoridades, que el dueño de la tienda de comestibles situada en la calle de Martínez Campos, número 37, Antonio Tejada, quiso cobrarle dos veces un pilón de azúcar que había adquirido en dicho establecimiento. Como el indigena se opusiera a ello, por haber satisfecho ya su importe, Tejada le arrebató la mercancía, arrojando el dinero a la calle. Del hecho ha dado cuenta al jefe de Policía, el urbano Antonio Jerónimo. Detención Un pájaro de cuenta, de nacionalidad francesa, que llegó a bordo de un vapor extranjero y que trató de internarse furtivamente en la plaza, fué detenido por la policía, ingresando en el arresto. Curados En la Casa de Socorro, fué asistida la niña de dos años, Encarnación Simón, que al dar una caída en su domicilio, se produjo una distensión ligamentosa, de carácter leve. También recibieron asistencia facultativa en dicho benéfico establecimiento, el mozo Simón Ben Hach y los paisanos Cecilio Rodríguez y Mariano Peral, que sufrieron lesiones en accidentes del trabajo.

INFORMACIÓN MILITAR Presentados En la Comandancia General se han presentado los siguientes jefes y oficiales: Comandantes, de Infantería, D. Francisco Pita, y de Ingenieros, don Andrés Más. Capitanes, de Infantería, don Alberto Armando, don José Ferrer y don Fernando Fernández. Tenientes de Infantería don Julio Méndez y don Mario Álvarez, de Artillería, don Francisco Martí; capellán segundo don Julio Luengo, y teniente Auditor de tercera don Ramón Casado. Alféreces, de Infantería, don Rafael Sainz y don Miguel Barraca. Pasaportados Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes: Tenientes de Artillería, don Juan Díaz Ripoll, para Cartagena; don Miguel Hernández, para Madrid y don Rufino Beltrán para Carabanchel a incorporarse. Alférez de Infantería don José González, para La Coruña. Maestro armero, don José Galán, para Burgos. Sargento de Infantería don José Román, para Valencia. Músico de tercera, Joaquín Ramírez, para Madrid. Soldados del regimiento de San Mar-

Asociación General de Caridad Número premiado ayer: 27

COMPANIA HISPANO-MARROQUI DE GAS Y ELECTRICIDAD MELILLA CENTRALES ELÉCTRICAS DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN CALLE DE SOR ALEGRIA, NÚMERO 1 OFICINA DE AVISOS: CANALEJAS, 19

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla-Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926 ASCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA (1ª, 2ª), ESTACIONES, Tren n.º 1 (Llegada, Salida), Tren n.º 3 (Llegada, Salida). Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

Table with columns: TARIFA ORDINARIA (1ª, 2ª), ESTACIONES, Tren n.º 1 (Llegada, Salida), Tren n.º 115 (Llegada, Salida). Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Atalayón, Empalme, Hipódromo, Melilla-Puerto.

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 2 OBSERVACIONES Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que vistan de uniforme. Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte. Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaporte.

Impresos de lujo en el "Telegrama del Rif"

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

Servicio de Vapores de la Compañía Trasmediterránea 1.º de Julio de 1926. SALIDAS PARA MELILLA De Alhucemas: los miércoles.—De Alicante: los lunes.—De Almería: los lunes y los jueves.—De Barcelona: los jueves.—De Bilbao los martes.—De Cabo de Agua: los domingos.—De Cádiz: los sábados.—De Ceuta: los domingos.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos.—De Gijón (Muse): los domingos.—De Huelva: los viernes.—De Málaga: todos los días.—De Orán: los martes.—De Peñón: los miércoles.—De Santander: los miércoles.—De Sevilla: los jueves.—De Valencia: los sábados.—De Vigo: los jueves.—De Villagarcía: los martes. LLEGADAS A MELILLA De Alhucemas: los jueves por la mañana.—De Alicante: los miércoles por la mañana.—De Almería: los martes y viernes por la mañana.—De Barcelona: los martes por la mañana.—De Bilbao: los lunes por la mañana.—De Cabo de Agua: los domingos a mediodía.—De Cádiz: los lunes.—De Ceuta: los lunes por la mañana.—De Coruña: los lunes.—De Chafarinas: los domingos a mediodía. De Gijón: los lunes.—De Huelva: los lunes.—De Málaga: todos los días por la mañana.—De Orán: los miércoles por la mañana.—De Peñón: los jueves por la mañana.—De Santander: los lunes.—De Sevilla: los lunes por la mañana.—De Valencia: los martes por la mañana.—De Vigo: los lunes.—De Villagarcía: los lunes. SALIDAS DE MELILLA Para Alhucemas: los martes a las 18.—Para Alicante: los lunes y viernes a las 17.—Para Almería: los lunes y miércoles a las 17.—Para Barcelona: los lunes a las 17.—Para Bilbao: los martes.—Para Cabo de Agua: los sábados a las 12.—Para Cádiz: los martes.—Para Chafarinas: los sábados a las 12.—Para Gijón: los martes.—Para Huelva: los martes.—Para Málaga: todos los días a las 13.—Para Orán: los viernes a las 17.—Para Peñón: los martes a las 18.—Para Santander: los martes.—Para Sevilla: los martes a las 16.—Para Valencia los lunes a las 17.—Para Vigo: los martes.—Para Villagarcía: los martes. Además de estos servicios directos, tiene establecidos otros de INGLATERRA con transbordo en MÁLAGA. Se facilitarán cuantos detalles se deseen, en la Delegación de la Compañía en MELILLA, calle del General Marina, núm. 1.—(Teléfono 177).

ACADEMIAS ACADEMIA de piano. Dirigida por la señorita Candelaria Hernández, titulada en el Conservatorio de Madrid. Plan de estudios el del Conservatorio General Weyler 6. 253 R. DESCAL, Prim, 10, Teléfono 495. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 744 ALMONEDAS ALMONEDA urgente de toda la casa, Alfonso XIII, 13, pral. 710 ALMONEDA urgente de varios muebles de comedor y alcoba. Hora de 3 a 5 tarde. Antonio Falcón, 12, principal. 719 ALQUILERES CEDO piso comprando instalación luz, mesa de centro.—Razón, Antonio Falcón, 12, pral. derecha. 732 ALQUILO piso, Alonso Martín, 19. 735 CEDERIA piso tres habitaciones, cocina, agua y luz, comprando pocos muebles, Sor Josefina, 7. 737 SE ALQUILA almacén, Alvaro de Bazán, 6. 722

COMPRAS Y VENTAS 75 céntimos estrellas bordadas seis puntas sobre paño grana verde, kaki y azul. El Aceuductor. 558 SE VENDE cama matrimonio, cuca y otros.—Primo 10. 664 11,90 pesetas traje azul para mecánicos tela bastante fuerte y sólida, 2,40 pesetas camisas kaki cuello vuelto y dos bolsillos, 1,90 pesetas calczoncillos blancos cortos, 1,50 pesetas malla crudas. El Aceuductor. 559 PIANOS al contado plazos y alquiler, afinaciones y reparaciones de todas clases. Las Novedades. 833 NOVIOS: no comprar vueltas muebles, sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fabrica de somniera y camas de campaña.—Arroyo Reyes 1. (Frente a Hermanas Boigues). 3 CASA SANTAMARIA: Avisa a sus distinguidos clientes haber recibido inmenso surtido de galletas inglesas en latitas, desde 2,75 una. 725

SE VENDEN vitrinas escapates y manopara despacho.—Alfonso XIII 34. Tienda, 474 8, 9, y 12 y 16 pesetas paraguas para señoras, verdaderas preciosidades.—El Aceuductor. 547 PIANOLA, cama bronce matrimonio, espejo, paraguero, cuadros. De 11 a 4, Pareja, número 7, 2.º. 708 VENDO, alquiler en la Caleta Málaga, casita todo confort, independiente, baño, jardín, terraza, termofón.—Condiciones moderadas.—Dirigirse, viuda Pastor, Duque Victoria 5, Málaga. 666 5 pesetas paraguas caballero, varillaje doble.—El Aceuductor. 548 PARA Navidades, encontrará Vd. los mejores turrones desde 4 pesetas kilo, en Casa Santamaria, Alfonso XIII, 2. 724 AUTOCAMION se vende con facilidad de pago. Garage, Alfonso XIII. 705 CITROEN, se vende, 3 asientos, Garage Alfonso XIII. 706 PARA REYES juguetes baratinos por cesar negocio. Se apartan encargos para Reyes Colchas encaje 8 pesetas. Especialidad medias y calcetines. Alvaro Bazán, 18 bajo izquierda. 659

6,80 pesetas paraguas señora, bonito paño.—El Aceuductor. 549 MILITARES Y PAISANOS. Se pone en conocimiento de nuestra numerosa clientela haber recibido, inmenso surtido en uniformes militares y trajes de paisanos, abrigos impermeables, todo precio fábrica. No comprar sin visitar el «Blanco y Negro», Chacel, 5. Se confeccionan gorras militares en 24 horas. 632 VENDO máquina Singer.—Cartera Hildán, (estanco). 698 SE VENDEN trapos desinfectados para limpieza de automóviles y motores, Mar Chica, número 84, (Barrio Real). 731 SE VENDE máquina escribir Vost con mesa 250 pesetas. Hay también dos camas matrimonio, Palencia, 34. 730 OCASION chapas de zinc para cubiertas, baratas, Real, número 10, (Barrio Real). 728 PIANO se vende, buen uso, Prim, 21, 2.º izquierda. 727 VENDÓ motocicleta Aleyón, se minueva. García Gómez, 55, Tesorillo. 726 SE VENDE alcoba y cama de matrimonio en la Granja Agrícola. 720 SE VENDE un comedor de aya nuevo en Cervantes, 4. 734

CONSULTAS A. SEMITIEL.—Practicante. Curas, cirugía, venéreo e inyecciones. Horas de 11 a 4. Cabo Noval 3, (Tesorillo). 665 MARIA CANILLAS, Profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona, Santiago 8. (Mantelete). 1.228 ALFREDO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2. Miguel Zazo 15. 2 JOAQUIN S. RODRIGUEZ. Profesora en partos ex alumna del doctor Gálvez, Juan Martín Paredes, 2. (Tesorillo). 718 MARIA REYES. Practicante y asistencia en partos, calle Ovidio, núm. 9. (Real). 717 PARTOS: Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos.—General Margallo, núm. 8. 1 COLOCACIONES NECESITO mujer para el cargo de la casa, sabiendo algo de cocina y sin familia en casa. Puntal de la plaza de Melilla. También una criada para quedarse de noche.—Razón, Carlos Arellano, 13, pral. derecha. De 2 a 3 tarde. 736

HUÉSPEDES SE ALQUILA habitación amueblada con asistencia completa. Pradilla núm. 21. 680 VARIOS F. WANCEULEN pone en conocimiento de su distinguida clientela, haber trasladado su centro de avisos, a la calle General Marina núm. 20. (Peluquería Olímpica), junta a «Melilla Nueva». 683 TALLER de niquelados. Alvaro de Bazán, 23. 201 F. WANCEULEN. El peluquero de moda; preferido por señoras y señoritas de Melilla se ofrece para toda clase de trabajos. Especialidad en cortes de melena a lo Garçon, coronas y Boudé, ondulación Marcel y toda clase de rindas y peinados; el único que ha llegado a dominar esta clase de trabajos en Melilla. Este peluquero presta sus servicios exclusivamente a domicilio.—Nota de precios.—Palda a lo Garçon y San Sebastián, 1,50 en el centro y barrios extremos 2 pesetas. Ondulaciones de todas clases 3 pesetas.—Centro de avisos, General Marina número 20.—Peluquería Olímpica, junto a «Melilla Nueva» y Real núm. 6. 682 SE TRASPASA el Hotel La Perla, en buenas condiciones por no poderlo atender su dueña, Cervantes 4. 733

FOLLETON DE EL TELEGRAMA DEL RIF 29 LOS CRIMENES DE LA AMBICION POR XAVIER DE MONTEPIN se encontrara el carro de mudanzas y los mozos del prendero. Juana, en efecto, aún se hallaba en el hotel Verriere. Después de haber dejado en el colegio a la pequeña Lucia, se habia dirigido a pie y caminando lentamente al domicilio particular del banquero. Desde la partida del teniente Emilio Vandame para Tolón, en donde debía embarcarse para el extremo de Oriente y después de la escena terrible entre la hija de Verriere y Arnoldo Desvignes en Vicennes, en la calle del Fuerte, escena a la que hemos asistido la

joven estaba muy delicada, casi podríamos decir muy enferma. Una fiebre violenta habia sucedido a su desmayo llenando de terror a sor María, y al día siguiente se vio en la precisión de enviar por el médico. Este declaró que el estado de la señorita Verriere, no era grave en modo alguno, pero que necesitaba mucho descanso, una absoluta calma física y una tranquilidad moral completa. En todo la semana la religiosa no habia salido del hotel y no se habia separado un instante de su prima, y Mistico se consumía en una inacción desesperante sorprendido de no ver salir a sor María, a quien queria por lo menos dar las nuevas señas de su casa. Verriere y su socio se pusieron de acuerdo para conceder a Angela momentáneamente la tranquilidad que el médico habia recomendado. —El golpe ha sido duro...—dijo Arnoldo al banquero.—Es preciso dejar que se restablezca el equilibrio y ocupémonos entretanto de las operaciones generales de Banca y de herencia. Habia dado orden de ponerse en camapaña a Guillermo Scott, Trylby y Agostini. Ya hemos visto trabajar a esos tres hombres nada escrupulosos. Angela encontrábase con sor María, en la salida de sus habitaciones parti-

culares cuando la doncella le anunció que la señora Juana Dessourdy, modista, deseaba ser recibida por la señorita Verriere. —Que pase en seguida esa buena mujer.—repuso Angela. La joven apareció a las pocas segundos y la hija del banquero le alargó las manos exclamando: —¡Bienvenida seas! No sabes con cuanto placer recibio tu visita. —¿Has estado enferma?—preguntó Juana dolorosamente sorprendida por el aspecto pálido y demacrado del rostro de su prima. —Casi ha estado muy enferma...—repuso sor María,—pero ya se halla en plena convalecencia... Lo único que necesita es el aire del campo y espero conseguir de mi tio que, en bien de ella, abandone París durante algún tiempo. —Si confirmo Angela,—me parece que el aislamiento, los grandes árboles, el sol y las flores, serán remedios eficacísimos para mí. —Hoy mismo hablaré a mi tio—prosiguió sor María.—Y usted, Juana, ¿qué nos cuenta?... ¿Me parece algo cansada? —Trabajo mucho...—repuso Juana, con visible turbación. —No ha traído usted consigo a Lucia?... Nos hubiera alegrado tanto el verla...

—Está en el colegio. —¿Y está bien de salud? —¡Sí, la pobrecilla, afortunadamente, no tiene novedad!... XV Se siguió un corto silencio que rompió, al fin, Angela preguntando con vacilación fácil de comprender: —¿Dime querida Juana, ¿tienes alguna esperanza de llegar a ese resultado feliz de que hablamos en Saint-Mandé, después de la comida de boda de Victoria?... ¿Conseguirás legalizar una situación tan penosa como la tuya bajo todos conceptos?... Pablo Beraud se decidirá, finalmente, a cumplir su deber de hombre honrado? Juana movió tristemente la cabeza, exhalando un largo suspiro. —Asaz eloquente es tu silencio...—prosiguió la señorita Verriere.—Pablo sigue negándose a reparar sus faltas y legitimar a su hija... —Por desgracia, ni aun me atrevo a dirigirla una palabra sobre el particular —balbuceó Juana enjugándose los ojos. —Estoy demasiado segura de una negativa rotunda y cruel. Pablo ha dejado de amarme, lo comprendo... Ni aun se toma el trabajo de ocultarme que le estorbó... Hace un mes conservaba todavía alguna ilusión... confiaba en atraer-

le a fuerza de abnegación y ternura... Hoy he perdido toda esperanza... adviño que estoy condenada sin apelación... Nuestra casa es un infierno... ¡Ah! ¡si supiese todo lo que me pasa! La pobre joven se interrumpió y llevó la mano a su pecho... la ahogaban los sollozos. —Explicatelo, te lo ruego—dijo Angela con interés. —Me avergüenza decirselo... —Habla sin reparo, querida Juana. A mí, o mejor dicho, a nosotras... puedes hacerlo con toda franqueza y sin avergonzarte... —¡Ciertamente!—añadió sor María.—Díganos todos sus sufrimientos, y si está en mi mano aliviarlos, cuente con que lo haré. —¡Pues bien!—continuó Juana Dessourdy.—Como si no tuviera bastante con los sufrimientos de mi corazón y con las heridas de mi amor propio la miseria nos amenaza de un modo aterrador. —¡La miseria!... —La miseria más espantosa... Las deudas son cada día más numerosas... El panadero, el carnicero, todos los proveedores, en fin, se niegan ya a darnos. Hasta que les hayamos pagado todo lo que les debemos. Dos de estos proveedores han entregado sus facturas a un agente de negocios que va a llevarlas

al Tribunal de Comercio... Pablo acaba de llevarse mis pobres alhajas para empeñarlas; pero la miserable suma que por ellas le darán no serán suficiente, y por consiguiente... Juana se detuvo. Los sollozos la impedían hablar. —Por eso, ¿qué?—reptió Angela. —Me has dado la orden... ¡ah! ¡bien sabe Dios que no queria obedecer, pero no habia medio de evitarlo... Y ahora venir a reclamarme el importe de mi pequeña factura... ¡Oh! Angela, perdóname... —No tengo de qué perdonarte, mi pobre Juana, y yo soy la culpable por haberle hecho esperar por indolencia, por olvido—exclamó la joven.—Mi única excusa es que yo no podia ni imaginar tus apuros... Pablo Beraud tiene un empleo. Lo que gana es insuficiente para nuestras necesidades? —La casi la totalidad de su sueldo lo emplea en sus gastos personales, en mil placeres, mientras que nosotras... Hace mucho tiempo que no entrega para la casa ni la tercera parte de lo que gana, y aunque yo me mate trabajando, no puedo ganar para todo. —¡Pero eso es espantoso! ¡Pobre Juana, cuánto debes sufrir! —¿Mas de lo que yo sufro?—preguntó la joven.—Y si a lo menos fuera yo sola para sufrir... pero mi hija, mi Lucia querida, comprendo que su padre no